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咸阳市2020年高考模拟检测（二）

数学（文科）试题

一、选择题
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2．已知复数
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3．已知向量
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4．边长为
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的正方形内有一个半径为
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的圆，向正方形中机扔一粒豆子（忽略大小，视为质点），若它落在该圆内的概率为
[image: image25.wmf]1

2

，则圆周率
[image: image26.wmf]p

的值为（    ）

A．
[image: image27.wmf]2

m

n





B．
[image: image28.wmf]2

n

m





C．
[image: image29.wmf]2

2

2

m

n





D．
[image: image30.wmf]2

2

2

n

m


5．已知奇函数
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6．已知
[image: image37.wmf],

ab

是两条不同的直线，
[image: image38.wmf],

ab

是两个不同的平面，且
[image: image39.wmf]a

b

Ü

，
[image: image40.wmf]b

ab

=

I

，则“
[image: image41.wmf]a

a

P

”是“
[image: image42.wmf]ab

P

”的（    ）

A．充要条件







B．充分不必要条件

C．必要不充分条件





D．既不充分也不必要条件

7．我国古代《九章算术》将上下两个平行平面为矩形的六面体称为刍童.如图是一个刍童的三视图，其中正视图及侧视图均为等腰梯形，两底的边长分别为
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8．一位老师将三道题（一道三角题，一道数列题，一道立体几何题）分别写在三张卡纸上，安排甲、乙、丙三位学生各抽取一道.当他们被问到谁做立体几何题时，甲说：“我抽到的不是立体几何题”，乙说：“我喜欢三角，可惜没抽到”，丙说：“乙抽到的肯定不是数列题”.事实证明，这三人中只有一人说的是假话，那么抽到立体几何题的是（    ）
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D．不确定

9．若
[image: image51.wmf]0,

2

p

a

æö

Î

ç÷

èø

，且
[image: image52.wmf]2cos2sin

4

p

aa

æö

=+

ç÷

èø

，则
[image: image53.wmf]sin2

a

的值为（    ）

A．
[image: image54.wmf]1

8





B．
[image: image55.wmf]3

8





C．
[image: image56.wmf]1

2





D．
[image: image57.wmf]7

8


10．抛物线
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的右焦点的连线垂直于双曲线的一条渐近线，则
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11．将函数
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12．已知函数
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二、填空题

13．已知实数
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14．已知一个样本
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15．已知定义在
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三、解答题

17．已知等差数列
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（Ⅰ）求数列
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18．某语文报社为研究学生课外阅读时间与语文考试中的作文分数的关系，随机调查了本市某中学高三文科班
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名学生每周课外阅读时间
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（单位：小时）与高三下学期期末考试中语文作文分数
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（Ⅰ）根据上述数据，求出高三学生语文作文分数
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与该学生每周课外阅读时间
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的线性回归方程，并预测某学生每周课外阅读时间为
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（Ⅱ）从这
[image: image123.wmf]6

人中任选
[image: image124.wmf]2

人，这
[image: image125.wmf]2

人中至少有
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参考公式：
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参考数据：
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19．如图，四棱锥
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20．已知椭圆
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（Ⅰ）求椭圆
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（Ⅱ）是否存在圆心在原点的定圆与直线
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总相切？若存在，求定圆的方程；若不存在，请说明理由.
21．已知函数
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22．在平面直角坐标系
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（Ⅰ）在以
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咸阳市2020年高考模拟检测（二）

数学（文科）试题参考答案
一、选择题

1．A   2．C   3．B   4．C   5．D   6．A   7．B   8．C   9．D   10．A   11．D   12．C

二、填空题
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三、解答题

17．解：（Ⅰ）设等差数列
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（Ⅱ）（错位相减法）
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18．解：（Ⅰ）根据表中数据，计算
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预测某学生每周课外阅读时间为
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小时时其语文作文成绩为
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（Ⅱ）设这
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19．证明：（Ⅰ）连接
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交
[image: image262.wmf]AC

于
[image: image263.wmf]O

，连接
[image: image264.wmf]EO

，
∵
[image: image265.wmf]ABCD

为矩形，∴
[image: image266.wmf]O

为
[image: image267.wmf]BD

的中点，

又
[image: image268.wmf]E

为
[image: image269.wmf]PD

的中点，∴
[image: image270.wmf]EOPB

P

，
∵
[image: image271.wmf]EO

Ü

平面
[image: image272.wmf]AEC

，
[image: image273.wmf]PB

Ø

平面
[image: image274.wmf]AEC

，
∴
[image: image275.wmf]PB

P

平面
[image: image276.wmf]AEC

.

[image: image277.png]



（Ⅱ）由题设
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